



许昌市中心医院神经内科三病区

人体“司令部”的健康守卫者

专科精英



齐连生:主任医师,许昌市中心医院神经内科三病区主任,河南省医学会抗癫痫分会委员,许昌市医学会抗癫痫专业委员会主任委员,许昌市医学会帕金森病及运动障碍疾病专业委员会名誉主任委员,许昌市卒中防治专家委员会兼办公室主任,对脑血管病的规范化诊治和预防有丰富的经验,擅长癫痫、帕金森病及运动障碍疾病、焦虑、抑郁、睡眠障碍、脑炎、眩晕等的诊治。



吴斌:副主任医师,硕士研究生,许昌市中心医院神经内科运动障碍疾病亚专业负责人,河南省医学会神经内科分会帕金森病及运动障碍疾病学组委员,许昌市医学会帕金森病及运动障碍疾病专业委员会主任委员,擅长帕金森病、肌张力障碍、脑血管病等的诊治。



赵海港:副主任医师,硕士研究生,许昌市医学会帕金森病及运动障碍疾病专业委员会常务委员,许昌市医学会抗癫痫专业委员会委员,擅长帕金森病、脑血管病、中枢神经脱髓鞘等的诊治。



郑森霖:主治医师,硕士研究生,许昌市医学会抗癫痫专业委员会常务委员兼秘书,许昌市医学会帕金森病及运动障碍疾病专业委员会委员,尤其擅长癫痫及发作性症状的诊断、鉴别和治疗。

□本报记者 马晓非

“不出许昌,就能让国内知名专家看病,真是太方便了。要感谢许昌市中心医院神经内科三病区,给我们提供了这么好的机会。”日前,患有帕金森病多年的李先生对记者说。

5月19日,上海交通大学医学院附属瑞金医院神经内科主任刘军到许昌市中心医院神经内科三病区查房、会诊,并就学科建设进行交流与指导。受帕金森病困扰多年的李先生得知消息后找到刘军,刘军为其调整了治疗方案。

“帕金森病和运动障碍疾病是我们重点发展的一个亚专业。上海交通大学附属瑞金医院神经内科是国内帕金森病诊疗的引领者,《中国帕金森病诊断标准(2016)》就是由刘军执笔完成的。去年,我们建立了刘军帕金森病及运动障碍疾病专家工作站,不断提升技术水平,更好地为患者服务。”5月27日,许昌市中心医院神经内科三病区主任齐连生对记者说。

从帕金森病和运动障碍疾病这一亚专业的发展上,能看到许昌市中心医院神经内科三病区蓬勃发展的势头。一直以来,该科坚持以技术专长树立科室品牌、以优质服务赢得患者信任,立

于脑血管疾病的规范化,以帕金森病及运动障碍疾病、癫痫的诊疗为特色,以解决神经内科疑难重症为目标,在我市享有较高声誉。

随着老龄化社会的到来,神经系统疾病已经成为导致人类死亡和残疾的主要原因之一。虽然神经内科已存在很多年,但有些人对其并不是很了解。

“其实,神经内科医生诊疗的疾病都是人体‘司令部’的疾病。人的神经系统由大脑、脊髓及周围神经系统组成,是人体的指挥中枢,也是人体的‘司令部’。人体‘司令部’指挥着我们的一言一行,一旦出现问题,轻则麻木、瘫痪,重则昏迷、死亡。我们的任务就是守卫人体‘司令部’的健康。”齐连生对记者说。他的话形象地解释了神经内科的含义,同时也让人深刻感受到神经内科医护人员任务之艰巨、责任之重大。

齐连生清楚地知道,只有拥有先进的诊疗技术,才能更好地守护患者健康,做人体“司令部”的健康守卫者。

近年来,许昌市中心医院神经内科三病区把中华医学会神经内科分会发布的所有临床指南编印成册,发给该科每一名医护人员,力求对每一名患者的每一项治疗措施都符合规范。通过定期组织学习、查阅文献、开展病例讨论、进行院外会诊等方式,该科不断提高对疑

难重症的治疗水平。为了更加精准、精确地治疗疾病,许昌市中心医院神经内科三病区高度重视亚专业建设,以帕金森病和癫痫两个亚专业为突破口,积极开展神经内科亚专业团队建设,鼓励科室医生在神经内科亚专业领域进行更加深入的研究,使每一名医生都有一个突出的专业特长,建立起结构合理的人才梯队。

帕金森病是一种常见的神经系统变性疾病,老年人较为多见,主要表现为静止性震颤、运动迟缓、肌强直和姿势步态障碍等。在帕金森病诊疗方面,市中心医院神经内科三病区注重诊疗的规范化,从关注患者的运动症状到关注患者的非运动症状,进而关注患者的整体生活质量,治疗效果明显提高。

同时,许昌市中心医院神经内科三病区与北京协和医院、上海交通大学医学院附属瑞金医院、河南省人民医院等建立密切关系,通过上级医院的资源优势促进专业发展。

癫痫是大脑神经元突发性异常放电,导致短暂大脑功能障碍的一种慢性疾病。最新流行病学资料显示,国内癫痫的总体发病率为7.0%。在我国,癫痫已经成为神经内科仅次于头痛的第二大常见病。

许昌市中心医院神经内科三病区派遣医生到北京协和医院进修学习,目前已经开展了脑电图诊断、癫痫的规范化诊断及用药、孕期癫痫的药物治疗、小儿癫痫的药物治疗、难治性癫痫的药物选择等工作。

由于在帕金森病、癫痫的诊疗方面取得了较大成绩,去年,许昌市医学会抗癫痫专业委员会、许昌市医学会帕金森病及运动障碍疾病专业委员会成立,许昌市中心医院神经内科三病区均为主委单位。

“服务患者没有止境。我们将以更高的标准要求自己,不断提升技术水平和能力,以更加优质的诊疗服务回馈广大患者。”齐连生对记者说。

打造重点专科 护航百姓健康

——许昌市中心医院学科建设纪实

许昌市中心医院开展“全国护肤日”科普宣传活动

本报讯(记者 马晓非)“我脸上长了一个红点,感觉很痒,这是怎么了?”“天气越来越热,该如何防晒呢?”……5月25日,在许昌市中心医院“全国护肤日”科普活动现场,人头攒动、气氛热烈,群众纷纷向医生提问。

当天是第13个“全国护肤日”,许昌市中心医院皮肤科组织医护人员,在该院门诊楼前开展科普宣传活动,让群众深刻认识皮肤健康的重要性,引领大家科学护肤,降低皮肤病的发生率,提高群众的皮肤健康水平。

“不久前,作为化妆品不良反应监测哨点医院,我们参加了我市举办的2019年‘全国化妆品安全科普宣传周’启动仪式。此次活动也是我市2019年‘全国化妆品安全科普宣传周’的重要内容之一。”许昌市中心医院皮肤科主任孙琦巍对记者说。

在现场,前来咨询的群众络绎不绝。许昌市中心医院皮肤科医护人员耐心解答群众的疑问,向大家讲解化妆品安全及紫外线防护的科学知识,并发放了相关科普手册,帮助群众了解更多有关化妆品的基本知识。

随着夏天的到来,防晒霜成为人们的出门必备品。在咨询的群众中,不少人询问如何正确使用防晒霜。孙琦巍建议,应在出门前15到20分钟涂抹防晒霜,使其在出门时已经紧密地附着于皮肤表面。涂抹防晒霜要保证足量,每隔2个小时可重复涂抹一次。另外,在涂抹防晒霜时,应轻拍,不要来回揉搓。

购买防晒霜时,应注意看产品标签的内容是否完整、规范。防晒霜在我国属于特殊用途的化妆品,产品标签上必须有特殊用途化妆品的批准文号,并且标明防晒系数SPF值和PA等级。SPF值和PA等级是判断防晒效果的两个标识。一般情况下,SPF值和PA等级越高,防晒时效越长,但同时刺激性也越大。因此,大家应根据日光暴露情况,选择防护强度适宜的防晒霜。



为迎接六一国际儿童节的到来,5月26日,许昌市中心医院新生儿重症监护室主任张世昌带领该科医护人员来到许昌市社会福利院,看望福利院里的孩子们,为孩子们送上食品和生活用品,并对孩子们进行健康体检。图为张世昌(右一)等与福利院的孩子沟通。马晓非 摄

“全国基层妇产科医师培训工程”走进我市

本报讯(记者 马晓非)5月25日,由中国妇幼保健协会妇科内分泌专业委员会主办、许昌市中心医院承办的“全国基层妇产科医师培训工程”培训班在许昌市中心医院顺利举办。

为帮助广大基层医生提高妇产科常见病诊疗的规范化诊疗水平,及时了解学科的新进展、新技术,中国妇幼保健协会妇科内分泌专业委员会于2017年在全国范围内启动了“全国基层妇产科医师培训工程”,通过建立以1个基地(中国妇幼保健协会所属的妇科内分泌培训基地)和基地所在区域的N个基层医疗机构共同组成的“1+N”帮扶模式,提

高医疗资源配置效率,推动国家分级诊疗制度的进一步完善,解决群众“看病贵”问题。

“本期培训班是一次难得的学习机会,对于提高基层妇产科医生的理论水平、了解妇产科常见病临床诊疗新进展,更好地为广大患者服务等具有重要意义。”许昌市中心医院住院医师规范化培训基地妇产科专业基地主任、许昌市中心医院妇产科兼妇科主任陈淑霞对记者说。

培训课上,省内知名妇产科专家封全灵、王宝金、奈曼曼及陈淑霞等现场授课。专家们结合丰富的临床经验,深入浅出地讲解了“子宫肌

瘤诊治规范及与年龄和生育要求相关的子宫肌瘤的处理”“不同部位异位妊娠早期诊断及处理方案的选择”“无生育要求PCOS患者月经异常的管理”等课题,与大家进行病例分享,并现场答疑解惑。

据了解,许昌市中心医院妇科以“还患者健康、还女性美丽”为努力方向,熟练采用各种腹腔镜手术为患者解除病痛,微创手术率在90%以上。在采用一系列先进技术的同时,该科倾心打造精品技术科室,力争把手术做得更加精细,做到“诊断精确、手术精致、医术精湛”,让患者得到更加标准化、精细化的治疗,不断提高患者满意度。

弘毅而致远

——记市中心医院乳腺甲状腺外科主任孙毅



孙毅

□本报记者 马晓非 文/图

无影灯下,一名患者经麻醉后静静地躺在手术台上。这是一名乳腺癌患者,辗转郑州、北京等地就医后,最终选择了最令她信赖的医生——许昌市中心医院乳腺甲状腺外科主任孙毅为她做手术。手术进行得很成功,患者十分满意地说:“我当初的选择是正确的,我很幸运能由孙主任给我做手术,他不仅技术精湛,而且医德高尚。”

像这样的赞誉,孙毅不知听到过多少。对此,他总是淡然一笑,以“见彼苦恼,若己有之”自勉。情真技精,妙手仁心。在从医的道路上,孙毅不忘初心,诠释了一个医者的满腔赤诚和无悔担当。

肩上有担当 救死扶伤是医生的神圣职责

回顾26年的从医之路,孙毅一直告诫自己,要有责任、有担当。

当一名医生,是孙毅上初中时产生的想法。梦想的萌生很简单,他觉得医生可以治病救人,是非常了不起的职业。因此,他对医生充满了崇拜和仰慕。

1993年,大学毕业后的孙毅就职于许昌市人民医院普外科,如愿成了一名外科医生。“穿上这身白大褂,就要担起这份责任。”在体会到梦想实现带来喜悦与激动的同时,孙毅给自己定下了规矩。

事实证明,孙毅仿佛是“为外科而生”。从头到脚,身体任何部位的手术他都可以做。他较早地在我市采用了腹腔镜技术,快的3到5分钟便能顺利完成一台腹腔镜胆囊切除术。对于病情危重、随时有生命危险,但仍有一线希望的患者,他从不放弃。遇到急诊重症患者,不管患者有没有钱、交没交钱,他第一时间考虑的,总是如何争分夺秒地进行抢救。凭借高超的技术、过人的胆识和敢作敢为的担当精神,他在33岁时便担任了科室主任。

2008年,孙毅来到许昌市中心医院普外科工作。短短两年的时间,他便担任了普外科副主任。2013年,许昌市中心医院乳腺甲状腺外科成立,孙毅担任主任。

“救死扶伤是医生的神圣职责,无论什么时候,无论在什么样的情况下,都不应该忘记这一职责。这就是医生的担当。”孙毅对记者说。

手中有技术 看他做手术是一种享受

“看孙毅做手术简直就是一种享受。”很多看过孙毅做手术的医生都会发出这样由衷的感叹。这评价并不为过。孙毅做的手术以“又好又快”著称,干净利落、层次分明、出血量少,堪称艺术。他娴熟地掌握手术刀,使其游走于血管组织之间,如行云流水,让人欣赏、令人赞叹。

乳腺肿块切除手术,他3到5分钟便能完成。乳腺癌改良根治术和甲状腺癌根治术,他1个小时左右即可完成。正因如此,许昌市中心医院的麻醉医生都知道,如果是孙毅做手术,一定要减少麻醉药的使用量。

毋庸置疑,手术做得快是实力的体现。同时,手术做得快可以缩短手术时间,减少并发症的发生,有利于患者早

日康复。

更为难能可贵的是,孙毅总能根据自己的临床经验及思考、感悟,不断对手术方式进行改进,取得事半功倍之效。他曾经对小儿疝气手术进行简单改良,使手术时间由15分钟缩短到5分钟,并取得了良好的治疗效果。

准确的判断、精湛的技术使孙毅在患者中赢得了“神眼”的称号。除了我市之外,周口、漯河、平顶山等地的许多患者也常常慕名前来求医,由孙毅做完诊断、制订治疗方案才放心。

心中有患者 患者需求是一切工作的动力

在采访过程中,孙毅说得最多的一句话是“心中有患者”。

为什么能够采用那么多先进技术?为什么能够带领科室取得骄人的成绩?为什么能够不知疲倦地向着更高的目标迈进?这些问题的答案,孙毅都将归结为“心中有患者”。

貌似有些令人不解的回答,在孙毅的讲述中逐渐清晰起来。

大约10年前,孙毅接诊了一名女性甲状腺癌患者。当时,我市还没有采用甲状腺癌微创手术,只能采用传统开刀手术进行治疗。传统开刀手术虽然能达到治疗目的,但会在患者颈部留下“自杀式”疤痕。患者还很年轻,因此迟迟不愿意手术,最终选择了去北京。

这件事对孙毅触动很大。不久后,他便外出学习颈项部无疤痕甲状腺癌切除术等一系列甲状腺疾病微创手术。“如果当时我们能够做微创手术,患者就不用长途跋涉去外地求医了。”孙毅突然严肃地说,“我那时默默告诉自己,一定要不断引进国内先进技术,不能让患者因我们不行而外出就医。”

正是有了这样的信念,自许昌市中心医院乳腺甲状腺外科成立之日起,孙毅便下定决心将其打造成为在省内外具有一定影响力的科室。他还开创了“临床医生亲诊甲状腺、乳腺彩超”的模式,“井喷式”地采用新技术,其中一些技术达到国内先进水平。仅仅一年的时间,该科诊疗水平迈进了省内前列。如今,该科向上级医院的转诊率很低,许多省级医院专家接诊了来自许昌的患者,还建议他们找孙毅治疗。

“患者需求是我们一切工作的动力和努力的方向。心中有患者,就知道自己从哪里来、该怎么做、到哪里去。”孙毅说。

脚下有力量 成功背后总有努力的汗水

一名地市级医院的医生担任省级学会副主任委员,是非常罕见的,孙毅却做到了。他是河南省医学会甲状腺外科学分会副主任委员,同时也是中国医师协会乳腺疾病培训专家委员会委员、河南省医学会乳腺病分会常务委员、河南省中西医结合乳腺病分会常务委员等。在省级和国家级学术会议上,他也经常以授课嘉宾或点评嘉宾的身份出现。

成功的背后,总有努力的汗水。为了使手术做得更好,孙毅勤学苦练,在家模拟手术。他将底部钻有两个洞的洗脸盆倒扣在桌子上,里边放置一个与电脑连在一起的摄像头,操作着手术器械,练习切开、打结、缝合等腹腔镜手术基本功。

“不是在做手术,就是在做手术的路上”是孙毅的真实写照。他平均每天做5台手术,最多的时候一天做了12台手术,经常在手术台边一站就是10多个小时。做完手术后走走路迈不开步,坐在地上靠着墙睡等,都是他经历过的事情。上午的门诊12时下班,可他到14时才下班是常有的事。患者太多,他不想让患者等着,所以宁愿自己多吃点辛苦、多受些累。

士不可以不弘毅,任重而道远。在行医的漫漫长路上,志当高远,果敢坚强的孙毅将上下求索、砥砺前行。

专科精英

专家(部分)坐诊信息

周一
刁建华(上午) 内分泌科主任
尹振东(上午) 血液风湿免疫科主任
王德民(上午) 脊柱脊髓外科主任
马宇杰(上午) 泌尿外科主任
孙广兴(上午) 泌尿外科主任
孙毅(上午) 乳腺甲状腺外科主任
陈淑霞(上午) 妇科主任
尤书德(上午) 神经内科二病区主任
郭明控(上午) 心内科一病区主任

程国平(上午) 心内科二病区主任
段淑芬(上午) 消化内镜中心主任
高春耕(下午) 消化内科主任
贾长文 中医科主任
孙绍武(上午) 全科医学科主任
孙琦巍(上午) 皮肤科主任
周二
陈绍宇 副院长、心内科专家
王坤铎(上午) 副院长、感染科专家
孙广兴 泌尿外科专家

孙毅(上午) 乳腺甲状腺外科主任
曹银生 耳鼻喉头颈外科主任
齐连生 神经内科三病区主任
靳永欣 胸心外科主任
李景科 呼吸危重症科一病区主任
侯绍武(上午) 肝胆胰外科主任
孙绍武 全科医学科主任
张现军 口腔颌面外科主任
孙琦巍 皮肤科主任

周三
尹振东 血液风湿免疫科主任
王德民 脊柱脊髓外科主任
张建军(上午) 骨科主任
马宇杰 泌尿外科主任
张世昌 新生儿重症监护室主任
巩军(上午) 产科主任
翟鲁辉 神经内科一病区主任
程国平 心内科二病区主任
高春耕 消化内科主任

周四
段天林 呼吸危重症科二病区主任
曹书明 胃肠外科小儿外科主任
赵宏亮(上午) 肿瘤科主任
贾长文 中医科主任
孙琦巍 皮肤科主任
周五
王黎亚 肾内科主任
崔巧梅 儿科一病区主任
侯森(上午) 肝胆胰外科主任
孙琦巍 皮肤科主任

周六
刁建华(上午) 内分泌科主任
王银山(上午) 老年医学科主任
孙琦巍 皮肤科主任
周日
翟鲁辉(上午) 神经内科一病区主任
齐连生(上午) 神经内科三病区主任
孙琦巍 皮肤科主任